

Του ΓΙΑΝΝΗ ΛΥΒΙΑΚΗ

Γέμισε γατρούς η Αστυπάλαια και φάρμακα η Γαύδος. Εκεί που η πολιτεία αδυνατεί ή αδυνατεί, η ιδιωτική πρωτοβουλία δίνει, έστω και πρόσκαιρη, ανακούφιση στους ακριτες των νησιών μας.

Επί πέντε μέρες δύο κινητές ιατρικές μονάδες βρέθηκαν στην Αστυπάλαια και προσέφεραν ιατρικές υπηρεσίες σε 806 πολίτες όλων των ηλικιών, με πρωτοβουλία και αποκλειστική δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (www.SNF.org). Οι εθελοντές γιατροί πραγματοποίησαν 200 υπέρηχους, 227 ηλεκτροκαρδιογραφήματα, 371 ακτινογραφίες, 113 triplex καρδιάς, 106 μαστογραφίες, 99 test Παπανικολάου, 83 ελέγχους οστικής πυκνότητας, 37 εξετάσεις γλυκοζυλιωμένου και 40 σπιρομετρήσεις. Σημειώνεται πως κατά τις εξετάσεις που διενεργήθηκαν στην Αστυπάλαια, μεταξύ άλλων, διαγνώστηκαν τρεις ασθενείς με σοβαρές καρδιαγγειακές παθήσεις, καθώς και ένας ασθενής με μετεγχειρητική επιπλοκή σε μεταμόσχευση κερατοειδούς.

Από την αρχή του χρόνου έως σήμερα έχουν υλοποιηθεί επιτυχώς τέσσερις αποστολές, στο Καστελόριζο, την Αμοργό, την Κάσο και την Αστυπάλαια, στη διάρκεια των οποίων πραγματοποιήθηκαν συνολικά 5.735 ιατρικές επισκέψεις και εξετάστηκαν 2.430 πολίτες από την υπεύθυνη επιστημονική ομάδα του Προγράμματος και το αρμόδιο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό που στελεχώνει τις μονάδες σε κάθε τους ταξίδι.

#### Οι στόχοι

Βασικός στόχος του προγράμματος είναι να καλύψει σε πέντε χρόνια τις ιατροδιαγνωστικές ανάγκες 55.000 περίπου πολιτών όλων των ηλικιών, σε 35 νησιά και παραμεθόριες περιοχές, σε όλη την επικράτεια.

Κεντρικός στόχος του προγράμματος είναι να προσφέρει στους κατοίκους παραμεθόριων νησιών και απομακρυσμένων περιοχών της χώρας άμεση πρόσβαση σε αξιόπιστες ιατρικές υπηρεσίες, συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στην πρόληψη και την προαγωγή της υγείας σε εθνικό επίπεδο, ιδιαίτερα εν μέσω κρίσης, οπότε ο τομέας της υγείας πλήττεται ιδιαίτερα.

Με το συγκεκριμένο πρόγραμμα διασφαρίζεται πρώτη φορά στην Ελλάδα με τόσο ολοκληρωμένο τρόπο η ανοι-



Μία από τις δύο κινητές ιατρικές μονάδες του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος στην Αστυπάλαια.

ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΕ 806 ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΗΣ ΑΣΤΥΠΑΛΛΙΑΣ

## Ενεση αισιοδοξίας

χή πρόσβαση των πολιτών σε όλες τις ιατρικές ειδικότητες, καθώς και σε εξειδικευμένα ιατρικά μηχανήματα που καθιστούν τις μονάδες κανείς να ανταποκριθούν ακόμα και στα πιο απαιτητικά περιστατικά. Συγκεκριμένα, μέσω της λειτουργίας των κινητών μονάδων οι πολίτες έχουν πρόσβαση σε παιδίατρο, γυναικολόγο, καρδιολόγο, οδοντίατρο, ορθοπαιδικό, οφθαλμίατρο, πνευμονολόγο, γενικό χειρουργό, νευρολόγο, ψυχολόγο, διαιτολόγο και ΩΡΛ, καθώς και σε υπερσύγχρονα μηχανήματα,

όπως συγκρότημα ψηφιακού μαστογράφου, φορητό μηχάνημα ακτινογραφίας και συγκρότημα οστικής πυκνότητας.

#### Φάρμακα στη Γαύδο

Το νοτιότερο άκρο της Ευρώπης εφοδιάστηκε με φάρμακα! Το αγροτικό ιατρείο της ακριτικής Γαύδος δέχτηκε φάρμακα και διάφορα άλλα αναλώσιμα χάρη στην ευαισθησία του κανονικού Συλλόγου Φίλων του Βυθού, ο οποίος προχώρησε στη συγκέντρωση του υλικού στο Κοινωνικό Φαρμακείο Χανίων.

Τα φάρμακα μεταφέρθηκαν από μέλη του συλλόγου με φουσκωτά το περασμένο Σάββατο.

Η αποστολή, που στηρίχθηκε και απ' τον Φαρμακευτικό Σύλλογο, αναχώρησε με δύο σκάφη και επέμβοντες από το ημενικό καταφύγιο της Χώρας Σφακίων και έπειτα από ταξίδι μίας ώρας με μέτρια ταχύτητα και καιρό ιδιαίτερα ευνοϊκό, έφτασε στο ήμισυ της Γαύδος. Εκεί περίμεναν ο απερχόμενος δήμαρχος Ευστράτιος Λαμπνάκης με την ασυδήμαρχο και νεοεξελεγείσα

δήμαρχο Γαύδος Γκέλυ Καλλιλικού.

Για τα προβλήματα του νησιού καθώς επίσης και για την αποστολή των φαρμάκων, η νεοεξελεγείσα δήμαρχος κ. Καλλιλικού υπογράμμισε μεταξύ άλλων: «Η πρωτοβουλία που πήραν οι Φίλοι του Βυθού, τη στιγμή που η υγεία στη χώρα μας νοσεί από αδιαφορία και εγκαταλείπονται, είναι αξιόλογη, η Γαύδος όπως και όλα τα άγονα αγροτικά ιατρεία υποφέρουν από την αναπείρα υποδομών λόγω μνημονιακών χειρισμών της κυβέρνησης. Τα περισσότερα άγονα αγροτικά ιατρεία της χώρας μας δεν είναι καλυμμένα με γιατρούς αλλά... "μπαλώνονται" περιστασιακά από ιατρούς που στέλνονται χωρίς να το έχουν επιλέξει και που τιμούν το ρεπουβλικανισμό τους εργαζόμενοι όλο το 24ωρο χωρίς τις ανάλογες αποδοχές».

Η ίδια συνέχισε επισημαίνοντας ότι «γίνεται μία προσπάθεια συντονισμού όλων των άγονων ιατρείων της Ελλάδας όπως ώστε να ενωθεί η φωνή τους και να απαιτήσουν μαζί ταυτότητα. Έχουμε ήδη μιλήσει με αρκετές άγονες περιοχές και ευελπιστούμε σύντομα σε μία συνάντηση για τη δημιουργία του φόρουμ των άγονων περιοχών».

